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Урок математики

по программе «Перспективная начальная школа»

ТЕМА: «Умножение числа 0 и на число 0»

Цель  урока: познакомить приемами умножения числа 0 и на число 0
Задачи урока: 

- умножение числа о на другое число через сложение одинаковых слагаемых – получение правила умножения 0 на число; 

- умножение числа на число 0 посредством перестановки множителей (при перестановке множителей значение произведения не изменяется);
- вывод общей закономерности: если один из множителей равен 0, то значение произведения равно 0; 

- дальнейшее формирование вычислительных навыков устного счёта; 

- формирование УУД: развитие логического мышления – доказательство математических закономерностей; формирование коммуникативных УУД (парная работа).
       Тип урока – урок открытия нового знания.

	Тема
	Умножение числа 0 и на число 0

	Цели
	Образовательные: Формировать умение выполнять умножение с нулём. Формировать умение правильно читать математические выражения, называть компоненты умножения. Закрепить умение заменять произведение чисел суммой и устно вычислять их значение. Формировать начальные умения работы с тестом.
Способствовать развитию математической речи, оперативной памяти, произвольного внимания, наглядно-действенного мышления.
Воспитывать культуру поведения при фронтальной работе, индивидуальной работе; интерес к предмету.
Формировать УУД:
– Личностные: способность к самооценке на основе критерия успешности учебной деятельности.
–  Регулятивные УУД: умение определять и формулировать цель на уроке с помощью учителя; проговаривать последовательность действий на уроке; работать по  коллективно составленному плану; оценивать правильность выполнения действия; планировать своё действие в соответствии с поставленной задачей; вносить необходимые коррективы в действие после его завершения на основе его оценки и учёта характера сделанных ошибок; высказывать своё предположение.
– Коммуникативные УУД: умение оформлять свои мысли в устной форме; слушать и понимать речь других; совместно договариваться о правилах поведения и общения в школе и следовать им.
– Познавательные УУД: умение ориентироваться в своей системе знаний: отличать новое от уже известного с помощью учителя; добывать новые знания: находить ответы на вопросы, используя учебник, свой жизненный опыт и информацию, полученную на уроке.

	Планируемый результат
	Предметные:
Знать частные случаи умножения с  0. Находить значение выражений, при выполнении умножения с 0.
Личностные:
Уметь проводить самооценку на основе критерия успешности учебной деятельности.
Метапредметные:
Регулятивные УУД.
Уметь определять и формулировать цель на уроке с помощью учителя; проговаривать последовательность действий на уроке; работать по коллективно составленному плану;  оценивать правильность выполнения действия;  планировать своё действие в соответствии с поставленной задачей; вносить необходимые коррективы в действие после его завершения на основе его оценки и учёта характера сделанных ошибок; высказывать своё предположение  
Коммуникативные УУД.
Уметь оформлять свои мысли в устной форме; слушать и понимать речь других; совместно договариваться о правилах поведения и общения в школе и следовать им.
Познавательные УУД.
Уметь ориентироваться в своей системе знаний: отличать новое от уже известного с помощью учителя; добывать новые знания: находить ответы на вопросы, используя учебник, свой жизненный опыт и информацию, полученную на уроке

	Основные понятия
	а х 0 = 0,  0 х а = 0

	Формы работы учащихся
	Фронтальная работа,  работа в парах, индивидуальная работа

	Используемые 

технологии, активные формы обучения
	Репродуктивный, объяснительно - иллюстративный, коммуникативный, метод стимулирования, проблемного обучения, исследовательская деятельность, ИКТ, здоровьесберегающие; анализ конкретных ситуаций.


	Оборудование
	Учебник А. Л. Чекин «Математика. 2 класс», «Тетрадь для самостоятельной работы » О. А. Захарова,  мультимедийный проектор, компьютер, экран, презентация, карточки  для самостоятельной работы, листы для самооценки деятельности.


Ход Ход урока:
1. Мотивация к учебной деятельности. 
Мы рады приветствовать вас в классе нашем,
Возможно, есть классы и лучше и краше.
Но пусть в нашем классе вам будет светло,
Пусть будет уютно и очень легко!  
Слайд 1
- А сейчас ребята, поудобнее садитесь!
Не шумите, не вертитесь.
Внимательно считайте,
Я спрошу Вас – отвечайте.
Вам условие понятно?
Это слышать мне приятно!
Так что время не теряем и
И работать начинаем!

- Откройте тетради и запишите число, классная работа.

- Что нам показывает 1 декабря? (начало календарной зимы, первый зимний месяц, заканчивается год 2016 и в ночь с 31 декабря на 1 января начнётся 2017 год)
2. Актуализация знаний.

- С чего начнем работу на уроке? (С повторения необходимых знаний.)

а) Разминка для ума:
 - Итак, урок мы начнем с устного счёта. 
Слайд 2 

Задание 1. 

- Найдите в каждой строке лишнее число и объясните свой выбор.

 5,10,11,15,20.

 40,30,19,20. 
- Итак, какое число лишнее в верхней строке. (11)
- Почему?

- Вывод: в верхней строке каждое число увеличивается на 5, поэтому число 11 здесь лишнее. А ещё, как вы заметили, число 5 тоже может быть лишним, так как оно однозначное.

- Работаем с 2 строкой. Какое здесь число лишнее? (19)
- Правильно.
-  Вывод: Среди круглых чисел встретилось число 19, а оно не является круглым.
         б) Сложение и вычитание чисел
Слайд 3
- Какие фигуры мы здесь видим? (круги, квадраты, прямоугольники, треугольники)
- Сложите (вычтите) числа, записанные в:

1) треугольниках  ( 24)  (8)

2) квадратах   (43)  (7)

3) прямоугольниках   (23)  (5)
Г) кругах   (62)  (4)
- Какие числа мы получили при сложении?  (двузначные)

А при вычитании? (однозначные)
в) Работа в парах.

- Соедините линией математические выражения из 1 и 2 столбиков (задание на карточках)
Слайд 4
2+2+2+2+2+2+2                    6*4

15+15+15+15                         4*5

4+4+4+4+4                             8*2

8+8                                          2*7

7+7+7                                      3*4

5+5+5                                     7*3

11+11                                     5*3

6+6+6+6                               11*2

3+3+3+3                               15*4
- Проверим, как вы справились с заданием. (слайд 4)
- Давайте вспомним, над какой темой мы работаем? (умножение)

- Ребята, кто считает, что по теме «Умножение», он знает уже всё?

- Тогда давайте продолжим открывать страну Умножение.
- Что такое Умножение?
Это умное сложение.
Ведь умней – умножить раз,
Чем складывать всё целый час.

- Как связано умножение со сложением? (Когда складываются одинаковые слагаемые, тогда мы можем заменить эту сумму произведением.)
Слайд 5
- Посмотрите на числовые выражения:

2+2+2+2+2

4+4+4+4+4+4

5+5+55+5

6+6+6
- Найдите лишнее (5+5+55+5)
- Почему выбрали именно третье выражение? (разные слагаемые)

- Что общего во всех выражениях? (одинаковые слагаемые)

- Каким действием можно заменить сумму одинаковых слагаемых? (умножением)
- Назовите компоненты умножения (1 множитель, 2 множитель, значение произведения). 

- Что обозначает 1 множитель? (Какое число складываем) 
- Что обозначает 2 множитель? (Сколько раз складываем число)
- Замените оставшиеся выражения умножением.
Слайд 6

Физкультминутка для глаз «Снеговик»
3. Целеполагание и поиск решения учебной проблемы

- Как узнать, какую тему на уроке будем изучать? (посмотреть содержание)
- Давайте найдём по содержанию учебника математики, над какой темой мы      будем сегодня работать. (стр. 110 «Умножение числа 0 и на число 0») 
- Откройте эту страницу.
- Сформулируйте цель нашего урока? (Научиться умножать число 0 и на число 0.)

- Давайте подумаем, над планом наших действий:
1. Сами попробуем найти способы умножения.

2. Сопоставим свои предположения с учебником.
3. Устраним затруднение.
4. Применим новое знание.
4. Реализация построенного проекта
1) Задание №1 с. 110

- Смотрим №1. Прочитай,  … .

- Кто знает, как это можно записать?  Диктуй … пишу на доске (0+0=0)

- Давайте предположим, что таких слагаемых будет не 2 , а несколько, сумма изменится? (нет) Например: 0+0+0+0….= 0
- Продолжаем наше исследование.

- Прочитайте формулировку 2-го задания.

- Что нужно сделать? (из произведений выбрать те, в которых первый множитель равен нулю, записать эти произведения в виде сумм и найти их значения.)

- Какие произведения выберем? (0* 12, 0*4, 0*5, 0*15)

- Выполняем задание в тетради.

- Проверьте правильность выполнения задания.
Слайд 7
- Какой вывод сделаем? (При умножении нуля на любое число получается 0)

- Давайте сравним свой вывод с учебником. Что скажете? (одинаковые)

- Приведите свои примеры произведений, значения которых равны числу 0.

- Мы выяснили, что 0*5 = 0, а как найти значение произведения 5*0? (следует воспользоваться правилом перестановки множителей)

- Прежним путём мы можем вычислить значение произведения? (нет) 

- Почему? (потому что число слагаемых 0)

- Но мы знаем, что от перестановки множителей значение произведения не изменяется: 0*5 = 5*0 = 0 (записываю на доске)

- Следовательно, при умножении … закончите утверждение (слайд 7) 
- Смотрим в учебнике правило с. 111

- Прочитай … 
- Наши предположения подтвердились? (да)

5. Первичное закрепление с комментированием во внешней речи
- Выполняем задание №5 самостоятельно, используя правило перестановки множителей.

- Проверяем, читай, …, что у тебя получилось.

- Поднимите руки, кто всё правильно сделал. Ошибки есть у кого – нибудь?

- Продолжаем работу, читаем №6. 
- Что нужно сделать? (выписать все произведения, значения которых равны 0)

Детей, которые уже закончили, смотрю и отправляю проверять по рядам.
- Пожалуйста, как выполнил задание 1-й ряд?,2-й ряд?...

- На стр.111 найдите условный знак. Выскажи предположение 

- Прочитай, … 

- Чему же равно значение произведения, если один из множителей равен 0? (Если один из множителей равен 0, значение произведения равно 0) (слайд 7)
- Смотрим сюда.
Слайд 8

- Прочитайте задачу.
- Прочитай, …, условие задачи.

- Прочитай, …, требование задачи.

- Какое решение у этой задачи? (0+0+0+0 = 0 или 0*4 = 0)

- Какой ответ? (0 вишен на 4-х тарелках)
Слайд 9
- Найдите задачу №7 в учебнике и выполните по аналогии вот с этой задачей.

- В тетради запишите решение и ответ.

Взаимопроверка. (проверяют своего соседа)

Динамическая физкультминутка
Слайд 10

6. Самостоятельная работа с взаимопроверкой
- Закройте учебники и тетради. Открываем тетради на печатной основе стр. 45.

№2 

- Надо ли вычислять значение суммы, чтобы узнать значение выражения (43+57)*0? (Не надо. 1-й множитель – сумма двух чисел, которые не равны нулю. Второй множитель – число 0. А если один из множителей произведения равен нулю, значение произведения равно 0)

- Работаем. Если кто – то испытывает затруднения, поднимите руку. (подходит учитель и оказывает помощь или закончивший работу ученик)
7. Рефлексия учебной деятельности на уроке
 - Какую цель ставили? 
-  Достигли цели? 
- Договорите фразы.

Слайд 11
Слайд 12
- Теперь оцените свою работу, поставив на чистых листочках, которые я раздала, 3 восклицательных знака, если было легко, 2 восклицательных знака, если было не всё понятно, и 1 восклицательный знак, если было трудно.

- Поднимите свои листочки и покажите, как вы оценили свою работу.

- Молодцы! 

Выставление оценок.

8. Домашнее задание 

Т. № 3 с. 45
- Соедините линией математические выражения из 1 и 2 столбиков
2+2+2+2+2+2+2                    6·4

15+15+15+15                        4·5

4+4+4+4+4                            8·2

8+8                                         2·7

7+7+7                                     3·4

5+5+5                                    7·3

11+11                                     5·3

6+6+6+6                               11·2

3+3+3+3                               15·4
- Найдите значения этих выражений.

- Получившиеся результаты запишите в порядке убывания.
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